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Λύση (Για να βοηθηθείς στη λύση, συμπλήρωσε τον πίνακα) 
Α΄ Τρόπος 
Η ηλικία του Νίκου πριν από 

δυο χρόνια 
6 12 18 24 30 36 

Η ηλικία του Νίκου πέρυσι 6+1=7 13 19 25 31 37 

 
Β΄ Τρόπος 
Η ηλικία του Νίκου πριν από 

δυο χρόνια 
6 12 18 24 30 36 

Η ηλικία του Νίκου πέρυσι 6+1=7 13 19 25 31 37 

Η ηλικία του Νίκου φέτος 7+1=8 14 20 26 32 38 

 

Απάντηση:  Φέτος ο Νίκος είναι  26 χρονών. 
 
 
ΘΕΜΑ 9ο 
Πέντε παιδιά μοιράζονται σε ίσες ποσότητες όλες τις καραμέλες ενός κουτιού, που το 
πλήθος τους είναι ένας τριψήφιος αριθμός. Αυτός ο αριθμός έχει το ψηφίο των δεκάδων 
του κατά 3 μονάδες μεγαλύτερο από το ψηφίο των μονάδων του 
και το ψηφίο των εκατοντάδων του διπλάσιο από το ψηφίο των 
δεκάδων του. Να βρεις πόσες καραμέλες έχει το κουτί. 
 
Λύση  
Το ψηφίο των μονάδων του αριθμού θα είναι 0 ή 5. Αν είναι 5 τότε 
το ψηφίο των δεκάδων θα είναι 5+3=8 και οι εκατοντάδες του θα 
είναι 2 • 8 = 16. Αυτό δεν γίνεται αφού ο αριθμός είναι τριψήφιος. 
Άρα το ψηφίο των μονάδων του είναι 0, των δεκάδων του 0 + 3 =3 και των εκατοντάδων 
του 3 • 2 = 6. Επομένως ο αριθμός είναι ο 630. 
 

Απάντηση: Το κουτί έχει 630 καραμέλες. 
 
 
ΘΕΜΑ 10ο 
Ένα τετράγωνο οικόπεδο σχεδιάστηκε σε ένα 
τετραγωνισμένο χαρτί και χωρίστηκε σε τρία μικρότερα 
οικόπεδα: ένα τετράγωνο και άλλα δύο ίσα μεταξύ τους, 
όπως φαίνεται στο διπλανό σχήμα. Αν συνολικά τα τρία 
οικόπεδα πουλήθηκαν 23.400 ευρώ, πόσο πουλήθηκε το 
καθένα;  
 
 
 
 
Λύση 
Α΄ Τρόπος 

Το μικρό τετράγωνο οικόπεδο είναι τα  
9 1

36 4
   του αρχικού οικοπέδου.  
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Πουλήθηκε 
1

4

 

• 23.400 = 5.850 ευρώ. Καθένα από τα άλλα δυο οικόπεδα  πουλήθηκε 

(23.400-5.850) : 2 = 8.775 ευρώ 
 
Β΄ Τρόπος 
Όλο το οικόπεδο αποτελείται από 6x6 = 36 μικρά τετράγωνα. Άρα το καθένα από τα 
μικρά τετράγωνα πουλήθηκε 23.400 : 36 = 650 ευρώ. 
Άρα το μικρό τετράγωνο οικόπεδο πουλήθηκε 9

 

• 650 = 5.850 ευρώ. Τα άλλα δύο 
πουλήθηκαν 23.400 – 5850 =  17.550 ευρώ. Το καθένα από τα άλλα δυο οικόπεδα  
πουλήθηκε 17.550 : 2 = 8.775 ευρώ, αφού είναι ίσα μεταξύ τους. 
 

Απάντηση: Το τετράγωνο οικόπεδο πουλήθηκε 5.850 ευρώ και καθένα από τα άλλα 

δύο 8.775 ευρώ. 
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